

# Завтра — День Советской Армии

# Сельская Правда

Орган Новокузнецкого райкома КПСС и районного совета депутатов трудящихся

№ 23 (3392)

Суббота, 22 февраля 1969 года

Цена 2 коп.

## БУДЬ

Славная история у нашей Советской Армии. Воины ее проявили массовый геройизм, защищая Родину. Оставшихся в живых будут чествовать в день 51-й годовщины, почтят память погибших.

Но былые победы не позволили еще советскому народу быть спокойным. Современный этап исторического развития характеризуется усилившимся военных приготовлений империалистических сил, идеологических диверсий против СССР и социалистических стран. Советские люди должны быть начеку, должны заботиться о военно-патриотическом воспитании, особенно молодежи.

Какие это приобретают формы? Здесь и встречи с ветеранами войн, и дружинные сборы, и создание уголков боевой славы, и походы по местам битв, и сооружение памятников-obeliskов.

Недавно в гости к восьмиклассникам Ильинской школы пришел Петр Степанович Мамонтов. Ему есть что рассказать. Он воевал в годы Великой Отечественной

войны, защищал колыбель Октябрьской революции — Ленинград.

Часто бывает у кандидатских школьников офицер запаса Василий Пантелеевич Мартынов. Он освобождал Дальний Восток в войсках

## СЕГОДНЯ

под командованием В. К. Блюхера, сражался на фронтах Отечественной войны.

В районе открыто 27 обелисков в память о воинах-земляках, павших на полях сражений.

День Победы, отмечавшийся в прошлом году, атамановские школьники запомнят навсегда. Комбайнер совхоза «Притомский» Алексей Федосевич Кужекин возложил тогда к подножию обелиска горсть земли с Малахова Кургана.

12 октября 1967 года принят закон «О всеобщей воинской обязанности». Он по-новому ставит вопрос о подготовке к воинской службе. Оружие и техника настоящего дня требуют хорошей подготовки воинов. В средних школах введена начальная военная подготовка. В Кузедеевской средней

школе ученики 9—10 классов дважды в неделю изучают военные уставы, материальную часть оружия. Этими занятиями руководят офицер запаса Михаил Петрович Кречетов.

За два прошедших года в районе создан ряд учебных пунктов. Хорошо работают они в совхозах «Притомский», «Сосновский».

Но не во всех селах района заботятся об открытии учебных пунктов, создании тирков, развитии технических видов спорта. По сути дела

## ГТОВ!

у нас готовят только шоферов. Совсем не развивается мотоциклетный, парашютный, планерный, авиамодельный спорт. В Кузедеевском доме пионеров работал радиотехнический кружок. Но не стало руководителя, и он распался.

В декабре прошлого года в армии ушло новое пополнение. 90 процентов призывников района — комсомольцы. Все сдали нормы ГЗР, только два процента призывников не имели спортивных разрядов. Но, к сожалению, лишь 38 человек получили права шофера. Далеко не все призывники имеют восьмилетнее или среднее образование. Значит, предстоит еще много поработать, чтобы юноши нашего района имели свидетельства или аттестаты, владели одной из технических профессий.

Это и многое другое следует сделать руководителям хозяйств, директорам школ, райкомам комсомола и ДОСААФ, ветеранам. Они несут ответственность за начальную военную подготовку, они должны направлять и контролировать работу по патриотическому воспитанию молодежи.

Воспитание патриотизма — большая и важная задача.

## ИДЕТ РЕМОНТ ТЕХНИКИ

## ДРУЖНЫЕ

Из года в год колхоз «Вперед» замыкал сводку по темпам ремонта техники. Не блестало его качество. Порой не успев трактор выйти из мастерской, как его снова начинают перебирать. Все это было результатом плохой организации труда.

Иная картина в нынешнем году. В мастерской организовали узловой метод ремонта. Больше стало порядка. Люди специализировались, быстрее приобретали навыки, совершенствовали свою квалификацию.

Неожиданно для многих проявил себя Виктор Мартынов. Ему чуть больше двадцати, в мастерской всего второй год. А поди ж ты, парень справляется с ремонтом такого сложнейшего узла, как топливная аппаратура, масляные фильтры и масляные насосы. Да еще как!

Опытные механизаторы говорят о нем: «Проверять не надо. Работу сделает отлично». Умение пришло не сразу. Виктор присматривался к квалифицированным рабочим, читал литературу, занимался самообразованием.

В прошлые годы за моей был закреплен специальный человек. Сейчас с рабо-

той справляется Василий Петрович Аредаков, основная обязанность которого производить сборку кареток, коробок переменных передач. Василий Петрович успевает еще помогать механизаторам, которые занимаются ремонтом ходовой части тракторов.

Или взять Виктора Григорьевича Лыбина. Лучше его никто не может отремонтировать двигатели и головки блока. Кроме того, он выполняет фрезерные и слесарные работы.

Не сидят без дела кузнец И. А. Сияев и молотобоец А. И. Татарников. Если нет заказов от трактористов, идут ремонтировать прицепной инвентарь, что не входит в их обязанности.

Отсюда и результат. В колхозе значительно перевыполнены планы по ремонту прицепной техники, комбайнов. Несколько хуже положение обстоит с тракторами. Но и по ним план был бы выполнен, если бы были запчасти. Сейчас принимаются меры, чтобы спецмагазин «Сельхозтехники» обеспечил хозяйство необходимым.

М. МЫЛЬНИКОВ,  
инженер-инспектор  
гостехнадзора.

Какое отношение имеет почин знатного картофелевода из колхоза им. Димитрова Карла Планидко к колективу столовой с. Безруково? Разве только что картофель, выращенный им, попадет на кухонный стол?

Не только это! Вот что сказала старший повар Г. И. Слесарева, подводя итоги за прошлый год:

— Все мы слышали о смелом вызове К. С. Планидко, о его последователях. Работники общественного питания могут помочь труженикам полей осуществить планы. Ведь недаром говорят, что когда человек съест, он горы своротят...



На снимке: ракетная установка готовится к пуску.  
Фото Г. Шутова.

Фотохроника ТАСС.

## Сообщение ТАСС

В соответствии с планом мероприятий по боевой подготовке штаба Объединенных вооруженных сил стран Варшавского Договора в начале марта с. г. в центральных и западных районах Германской Демократической Республики будет проведено учение войск ГСВГ (Группа советских войск Германии) и Национальной народной армии ГДР под руководством главнокомандующего Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора Маршала Советского Союза т. Якубовского И. И.

В ходе учения предусматривается отработка вопросов взаимодействия войск в различных видах боевых действий.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 февраля 1969 года в 14 часов в здании райкома КПСС состоится очередная сессия районного Совета. Повестка дня: «О состоянии и мерах улучшения финансово-хозяйственной деятельности совхоза «Осинниковский».

Начало работы постоянных комиссий в 12 часов. Заседание партгруппы в 13 часов 30 минут.

Исполнком райсовета.

## К ленинскому юбилею

## Слово победителей

Коллектив Безруковской столовой работает хорошо. По итогам прошлого года обком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок присудил ему Красное знамя и денежную премию. Недавно коллективу присвоено высокое звание коммунистического. Казалось бы, достигнуто все, о чем мечталось. Но женщины заглядывают в завтрашний день. Коллектив включился в социалистическое соревнование по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в областной смотр сельских столовых.

Какие задачи ставит он в предъюбилейном году? Годовой план выполнить на 105 процентов. Увеличить количество приготавливаемых блюд по заказу на дом, готовить их только высокого качества. Организовать учебу среди женщин села по приготовлению вкусной пищи. В стаду в каждом отделении организовать пункты общественного питания. До начала массовых работ в поле подготовить нужное количество поваров.

Безруковцы вызвали на соревнование коллектив столовой совхоза «Осинниковский».

М. НАУМОВ,  
секретарь парткома совхоза  
«Безруковский».

# К 51-й годовщине Советской Армии

Рядом  
с нами

## Памятный день

**Л**ОВКО ОРУДУЯ ломиком, Алексей Яковлевич сбрасывает с эстакады бревна. Затем одно из них укрепляет на тележке и подвозит к пилораме. А через час-другой плахи укладываются в штабель. Это сырье для изготовления лыж.

Алексей Яковлевич атлетического телосложения, не по годам проворный. И хоть сейчас на пенсии — не может сидеть дома. «Есть еще порох в пороховницах», — говорит он.

Трудится человек! Не как-нибудь. По 12—13 кубометров распиловки леса при норме 11 — таков ежедневный показатель бригады, где он работает.

Алексей Яковлевич мало говорит о себе. И никто не подозревает, какой путь прошел он в годы Великой Отечественной войны.

Детские и юношеские годы провел в Березове, работал в колхозе. В 1939 году был призван в Советскую Армию. Демобилизовался лишь в 1947 году по болезни.

Много воды утекло. Алексей Яковлевич испытал и горечь отступлений и радость побед. Куда только не бросала его судьба! Начинал службу на Дальнем Востоке, а закончил военным комендантом одного из городов на Западе. Но, пожалуй, самым памятным был день форсирования реки Вислы летом 1944 г.

Часть, в которой служил Алексей Яковлевич, подошла к правому берегу реки. Стояли ясные дни. Противник заметил, открыл ураганный огонь. Сви-сти пули, взрывались мины. Несколь-



ко раз солдаты пытались переправиться на левый берег. Но встреченные огнем противника откатывались. Надежных средств для переправы не было. Един-

ственная рыбачья лодка вмещала не больше 8 человек. А фашистов надо было выйти с занятых позиций.

Полк был подтянут к берегу. Несмотря на шквальный огонь, солдаты усаживались в лодку, плыли. На левом берегу под прикрытием дамбы, за которой укрепились фашисты, высаживалась первая группа. В перестрелке пали смертью храбрых боевые товарищи — командир расчета Усиков, командир отделения связи Барсуков. За первой группой последовали вторая, третья. К утру уже полк занимал весь берег. Ряды противника дрогнули. А тут подоспело подкрепление с инженерными средствами переправы. Началось преследование врага.

В этом бою отличился Алексей Яковлевич. Командир полка за умелую организацию переправы, мужество и отвагу объявил старшине дивизиона А. Я. Жмареву благодарность, представил его к правительственные награды.

Немало эпизодов мужества и отваги советских солдат помнит Алексей Яковлевич. Он дважды контужен и ранен — под Киевом и Ясной Поляной.

Грудь А. Я. Жмарева украшают девять правительственных наград. Бережно хранит он благодарности Верховного Главнокомандующего, объявленные ему в числе многих воинов за взятие Ковеля, форсирование Буга и Вислы, взятие Варшавы. Это реликвии боевой славы, славы советского солдата-освободителя.

А. Я. Жмарев любит жизнь, труд. Глубоко ненавидит войну. В Апанасе односельчане охотно слушают его беседы по гражданской обороне. Он учит их быть всегда начеку. А если понадобится, старый солдат готов снова стать на защиту Родины.

П. МЕДОВ.

На снимке: А. Я. Жмарев.

## Вечера, линейки, встречи

На торжественной линейке, посвященной Дню Советской Армии, перед учениками Сидоровской школы выступил участник Великой Отечественной войны, преподаватель математики Сергей Никифорович Корнилов. Ребята почтили память Героя Советского Союза М. М. Куокова, именем которого названа школа, минутой молчания.

В воскресенье ученики старших классов примут участие в военной игре «Зарница».

## Вечера, линейки, встречи

В минувшую пятницу ильинские старшеклассники провели вечер «Герои Великой Отечественной войны». Со сцены звучали музыка военных лет, стихи и песни.

Учащиеся младших классов провели дружинный сбор «Говорят погибшие герои».

В Атамановском доме культуры на вечере выступил бывший узник Бухенвальда Николай Михайлович Бажанов, ныне преподаватель русского языка и литературы 76-й школы г. Новокузнецка.

Учащиеся Атамановской школы подготовили литературно-музыкальный монтаж «Поэзия о Советской Армии».

Среди участников вечера в Кузедеевской средней школе не было Николая Игнатьевича Трофимова, Героя Советского Союза. Он погиб в 1942 году, защищая Москву. Но материалы о нем, письма, фотографии, собранные учениками, читают многому.

К Дню Советской Армии приготовлен стенд «Наш земляк Герой Советского Союза Н. И. Трофимов».

За время Великой Отечественной войны Николай Илларионович Балыков принимал участие во многих боевых операциях. Два раза ранен. Имеет

правительственные награды. В первый бой вступил рядовым солдатом-радистом. Было это 12 октября 1941 года под Москвой. Закончил войну в Берлине в звании старшего лейтенанта на должности начальника связи артиллерийского полка. Как и все фронтовики, он черенес на своих плечах горести отступления, ощутил радость от блестящих побед нашей славной Советской Армии. Об одном из боевых эпизодов бывший воин рассказывает ниже.

После боев за освобождение Крымского полуострова и взятия Севастополя я был направлен в расположение Первого Белорусского фронта, во вторую гвардейскую армию, которой командовал в то время прославленный генерал Василий Иванович Чуйков (ныне Маршал Советского Союза). Получил назначение в 11-ю танковую дивизию, в один из гаубичных артиллерийских полков на должность начальника связи. В начале апреля 1945 года я уже был на месте. Полк прошел славный боевой путь по Белоруссии, Польше, Германии. Огневые позиции размещались в городе Герице, на левом берегу Одера. Артиллеристы поддерживали своим огнем воинские части, обороныющие плацдармы на правом берегу реки.

Явился к командиру полка подполковнику В. И. Круглову.

— С телефонной связью у нас плохо, — сказал подполковник. — Кабели проложены по переправе. Из-за бомбежек

все часто нарушается. Радиосвязь устойчива, но в условиях обороны вряд ли ею воспользуешься. Нужно установить телефонную связь.

Я дал обещание сделать все, что возможно. В тот же день принялся за дело. Совет с командирами взводов был коротким. Решили проложить по дну Одера три телефонных кабеля. Дело рискованное. Подготовили три лодки, средства связи. Укомплектовали оперативную команду.

На рассвете следующего дня мы пришли к берегу. На лодках уже лежали катушки с кабелем, телефонные аппараты, грузила, весла и шесты. Младшим лейтенантам Гусеву и Якушенко предстояло командовать первыми двумя лодками, третью я взял на себя. Сначала шло все хорошо, как на учениях. Те, кто умел управлять лодками, — гребли, другие разматывали провод, прикрепляли грузила и топили кабель. Вот уже половина работы сделана.

И тут над переправой появились фашистские «юнкерсы», сопровождаемые «мессершмидтами». Полетели бомбы. Огромные фонтаны воды взлетали возле нас. Волны захлестывали лодки. Однако связисты продолжали действовать. Все понимали, что значит растеряться в такой обстановке.

Один из фашистских истребителей решил обстрелять наши лодки. Попытался свинцовый град. Ранен в плечо телефонист Костромыкин. С другой лодки крикнули:

— Убит сержант Клименко...

Через время обстановка стала еще сложнее. Бомбардировщики один за другим пикировали на переправу. Некоторые бомбы ложились недалеко от нас. Я кричу в рупор: «Товарищи, спасение только на правом берегу Одера! Действуйте энергичнее и смелее!»

И вдруг — наши истребители! Завязался короткий воздушный бой. Фашистские стервятники удирают. А впереди — несколько трудных и опасных метров. В лодках полно воды, силы иссякают, нервы напряжены до предела. Но смелость и настойчивость победили. Мы на правом берегу. К трем проводам подключены три телефонных аппарата. Слыши голос тел-

елефониста: «Волга, я — Одер». Как слышишь?

На душе потеплело. Меня вызывают к аппарату. Слыши знакомый голос в трубке: «Я — Круглов. Благодарю за отличное выполнение боевой операции. Вы все представлены к правительственные награды!»

Потом прощаемся с боевым товарищем. Болезненно воспринимал я смерть друзей. Слезы навернулись на глаза, когда взял в руки документы и письма сержанта Клименко. Он был очень молод и красив. В письмах из Иркутска девушка писала ему: «Алеша, я жду тебя. Мы должны обязательно встретиться». Не суждено было осуществиться этой встрече...

Впоследствии линия связи, проложенная нами на дне Одера, отлично поработала при расширении плацдарма и генеральной артподготовке, когда наши войска двинулись на штурм Берлина. Для меня это была первая боевая операция на немецкой земле. Вместе с теплым весенним воздухом в душе мою проникло чувство близости конца войны, окончательной победы над злейшим врагом — фашизмом.

Н. БАЛЫКОВ,  
учитель Кандалепской школы.

## „Выражаем благодарность“ ...

Секретарь партийной организации колхоза им. Димитрова М. И. Левченко сообщает:

...Светловолосый, высокий, стройный, он всегда держался скромно, даже немного застенчиво. Но когда дело касалось работы, эту застенчивость как рукой снимало. Виктор Юшков был электросварщиком в нашем колхозе. Пришел он в мастерскую сразу после окончания школы. Работал хорошо, добросовестно. А потом — повестка в армию. Провожая его, друзья, родные наказывали:

— Возвращайся снова к нам в колхоз. А мать, Мария Терентьевна, просила:

— Пиши, Витенька, чаще...

И Виктор пишет. В письмах он рассказывает о своей службе на границе, о новых друзьях, спрашивает про колхозные дела.

Мать радуется за сына. Ее материнское сердце переполнилось счастьем, когда на кануне Дня Советской Армии она получила письмо от командования следующего содержания:

«Уважаемая Мария Терентьевна!

Ваш сын, Юшков Виктор Александрович, за время прохождения службы в нашей части показал себя только с положительной стороны.

Он скромен, трудолюбив. Помогает товарищам в освоении программы боевой, политической и специальной подготовки.

За время службы в части имеет 11 поощрений. Комсомольцы взвода оказали ему

большую часть, избрав в бюро первичной комсомольской организации.

Виктор является примером в верном служении Родине, Советскому правительству и Коммунистической партии, на него равняются наши воины-пограничники.

Командование части, партийная и комсомольская организации выражают Вам глубокую благодарность за то, что Вы вырастили и воспитали хорошего сына нашей Родины.

Мы выражаем уверенность в том, что и впредь Виктор будет отлично выполнять свой воинский долг, верно служить нашей Родине.

Еще раз большое Вам спасибо за хорошее воспитание сына!

Майор КОНОВАЛОВ,  
командир части.  
Ефрейтор ВОЙНИЧ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

# Обрабатывать семена заблаговременно!

Агрономическая служба

Широкое испытание заблаговременного проправления семян зерновых культур, особенно пленчатых, крупяных, зернобобовых, проведенное контрольно-семенной лабораторией, а также совхозами и колхозами района, показывает большую перспективность этого приема. Оно дает много преимуществ по сравнению с предпосевным обеззараживанием.

Заблаговременное обеззараживание кондиционных по влажности (не выше 15—16 процентов) и чистоте семян можно проводить не спеша, тщательно — осенью, зимой и ранней весной, не позднее чем за месяц до сева. Таким образом они могут быть заранее подготовлены к посеву, отпадает необходимость обрабатывать их в напряженный период сева, когда люди заняты другими срочными работами.

Процесс проправления семян порошковидными ядохимикатами можно в больших масштабах механизировать, используя для этого, помимо специальных, зерноуборочные, зерноочистительные или зернопогружающие машины, оборудованные неподвижными дозирующими приспособлениями. Применение машин улучшает качество и снижает себестоимость химической обработки семян.

Заблаговременное обеззараживание семян зерновых культур порошковидными препаратами позволяет в полтора—два раза уменьшить дозировки их расхода по сравнению с дозировками, рекомендуемыми агропроправителями для проправления накануне сева. Это значительно экономит расход ядов и снижает себестоимость проправления.

Обработка семян ядохимикатами заблаговременно предупреждает развитие на них плесени, амбарных вредителей и болезней в период зимнего хранения. Этот прием улучшает энергию прорастания семян и всхожесть при длительном хранении — в течение 11—20 месяцев. Семена, не проправленные заблаговременно, снижают всхожесть быстрее.

Длительный контакт ядов с семенами при заблаговременном проправлении значительно повышает его эффективность. Приведем конкретный пример. Колхоз «Вперед» в марте прошлого года проправил 1500 центнеров семян. На каждую тонну семян израсходовано в два раза меньше проправителя, чем рекомендуется агропроправителями при обеззараживании семян накануне сева. Ядов сэкономлено 572 кг — на 230 рублей. А главное — колхоз избавился от го-

вни и получил прибавку в урожае по три центнера зерна с каждого гектара.

В 1968 году к 1 апреля проправлено было 80 процентов семян зерновых. К настоящему времени у нас покончено с твердой головней. Но еще есть пыльная головня, которая приносит немалый ущерб. Например, в 1968 году в пересчете на гектар от головни погиб урожай на 258,8 га.

У агрономов большую тревогу вызывает вопрос о продолжительности хранения проправленных семян без снижения их всхожести. О заблаговременной обработке семян раствором формалина и длительном хранении их не может быть и речи. Не случайно рекомендуется обрабатывать их за несколько дней до посева. Применение же заблаговременного проправления сухими ядохимикатами позволяет решить этот вопрос положительно.

Опыты лаборатории показали, что семена пленчатых культур, проправленные заблаговременно сухими проправителями с соблюдением всех необходимых правил, хорошо хранятся до 14—20 месяцев. Так, например, при хранении обработанных различными ядохимикатами семян пшеницы за 5—6 месяцев энергия прорастания во всех случаях была выше, чем на контроле (85 проц.) и достигла 99 проц. Обрабатывали ядохимикатами: ТМТД, меркураном, агрозаном, радиосаном, гранозаном, фенилмеркурацетатом.

Практика показала, что заблаговременное проправление значительно повышает урожай всех зерновых культур и особенно пленчатых культур (на 2—6 ц с га больше, чем при обработке их в апреле). Это говорит о том, что указанные сухие препараты не только спасают зерно от заболеваний, амбарных вредителей, защищают всходы от проволочников, но и являются эффективными стимуляторами развития растений, способными увеличивать урожай в среднем на 3—6 ц с га. Особенно это относится к инсектицидам, роль которых как стимуляторов роста огромна.

## НОРМЫ РАСХОДА ЯДОВ ДЛЯ ОСЕННЕ-ЗИМНЕГО ПРОПРАВЛЕНИЯ СЕМЯН ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР СУХИМ СПОСОБОМ

КУЛЬТУРЫ	Фунгициды					Инсектициды		
	герби- цид ный раст. 50-проц.	препа- рат АБ герби- цид ный раст. 50-проц.	герби- цид ный раст. 50-проц.	герби- цид ный раст. 50-проц.	герби- цид ный раст. 50-проц.	герби- цид ный раст. 50-проц.	герби- цид ный раст. 50-проц.	герби- цид ный раст. 50-проц.
Пшеница	1,5	0,5	1,5	—	2,0	2,0	1,5	1,5
Ячмень	2,0	1,5	2,0	2,5	3,0	2,0	1,5	1,5
Овес	2,0	2,0	2,0	2,5	2,0	2,0	1,5	1,0
Гречиха	2,0	2,0	2,0	2,0	1,5	2,0	1,0	1,0
Прямо	1,5	1,5	1,5	1,5	2,0	1,5	1,0	1,0
Горох					4—6	4—5	2,0	2,0

## Обязательные условия

- Семена должны быть кондиционными по чистоте, влажность их не превышает 15—16 проц.
- Проправление обязательно машинным способом.
- Лучше всего проводить комбинированное проправление, так как при этом уничтожаются в семенах возбудители болезней и вредители,

стимулируется рост и развитие растений, увеличивается урожайность.

- Хранить проправленные семена в отдельном складе, изолированно от фуражного и пищевого зерна.

Н. КИЧИГИНА,  
агроном производственного управления.



Овощеводы хорошо знают харьковскую самоходную «тележку» — «Т-16». Сейчас в павильоне появилась усовершенствованная модель этой машины — «Т-16М» с широким диапазоном применения, которая имеет закрытую кабину, более мощный двигатель, повышенные скорости.

На снимке: новое самоходное шасси «Т-16М».

Фото Н. Хренникова.

Фотохроника ТАСС.

## СЕМИНАР ВОЖАТЫХ

Недавно проходил семинар пионервожатых района. Основная его цель — научить воспитателей пионерии организовать самоуправление в школе.

Среди учителей существует поговорка: «Если хочешь быть мастером, изучай опыт учителей — новаторов». Вот и поехали мы за опытом в Сидоровскую школу. Все ребята этой школы работают под девизом «Заветам Ленина верны». Много у них хороших дел.

Особенно понравился нам отрядный сбор в четвертых классах, посвященный памяти юного героя. Ребята содержательно, интересно рассказывали о Зое Космодемьянской и Павлике Морозове.

Ученики оформили уголки, альбомы о юных героях.

Заместитель директора по учебной рабо-

те З. Я. Нигровская и старшая пионервожатая М. Н. Степанова рассказали о планировании пионерской и воспитательной работы.

Она в Сидоровской школе раскрывается через секторы самоуправления: сектор всеобщая, политического воспитания и антирелигиозный, культурно-массовый, общественно-полезного труда, интернациональной дружбы, санитарного состояния и дежурства, спортивно-туристический, друзей малышей, оформления и печати.

В каждый сектор входят по два ученика от класса. Ответственный за работу — комсомолец, а контролирует работу учитель. Пионервожатая М. Н. Степанова сказала, что при таком планировании воспитательной работы почти все уча-

щиеся имеют поручения.

Жизнь класса, интересные события, сборы, встречи и другие материалы заносятся в отрядный альбом, который хранится в пионерской комнате.

Еженедельно председатель совета дружинных рапортует о проделанной работе. На основании рапортов подводятся итоги соревнования за неделю, месяц, год. Наиболее интересные мероприятия из жизни отрядов заносятся в дружинный альбом, который ведет со-вет.

Семинар вожатых дал много ценного рабочего материала. Все загорелись желанием работать как можно лучше.

Р. ДУРМАНОВА,  
зам. школьным  
отделом райкома  
ВЛКСМ.

на международные темы

## ЕЩЕ ОДНА ПРОВОКАЦИЯ

Выборы президента — внутреннее дело каждой страны. Однако правители из Бонна стараются превратить выборы президента ФРГ в провокацию против социалистических стран. Местом проведения выборов, намечаемых на 5 марта, они избрали Западный Берлин, куда должны быть доставлены из ФРГ около тысячи членов так называемого федерального собрания. Эти члены, среди которых 22 представителя фашистской национал-демократической партии, и решат, кто же будет президентом ФРГ — нынешний министр обороны Шредер или социал-демократ Хайнеман.

Организуя выборы в городе, который никогда не принадлежал, не принадлежит и принадлежать ФРГ не будет и который находится в глубине территории суверенного государства — Германской Демократической Республики, боннское правительство, конечно, отлично понимает, что оно идет на серьезную политическую провокацию, усиливающую напряженность в Европе. Но зарвавшиеся реваншисты с берегов Рейна именно этого и хотят. Они готовы на все, лишь бы добиться осуществления своих зловещих планов — изменить положение, сложившееся в Европе в результате второй мировой войны, и перекроить в свою пользу государственные границы европейских стран, прежде всего ГДР, Польши и Чехословакии. Они настойчиво заявляют и о своих притязаниях на Западный Берлин.

Провокационная политика правителей ФРГ, угрожающая миру и безопасности в Европе, вызывает законное возмущение и протесты во всем мире.

Правительство Германской Демократической Республики заявило правительству ФРГ протест и принял ряд мер, направленных на обеспечение безопасности республики, в частности, на то, чтобы предотвратить незаконное использование путей сообщения, проходящих по территории ГДР, для доставки официальных деятелей ФРГ в Западный Берлин. Правительство ГДР опубликовало специальное обращение к жителям Западного Берлина, в котором подчеркивается, что затея с выборами президента направлена прежде всего против интересов населения этого города. Состоявшийся на днях чрезвычайный съезд Социалистической единой партии Западного Берлина решительно осудил боннские планы.

Большой интерес в международных кругах вызвало сообщение о состоявшейся 17 февраля встрече Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК СЕПГ, председателем Государственного совета ГДР тов. В. Ульбрихтом, которые, в частности, отметили повышение активности милитаристских, реваншистских и неонацистских кругов Западной Германии, стремящихся вопреки интересам народа создать очаг опасной напряженности в Европе.

«Противозаконные пропаганды ФРГ в Западном Берлине, — говорится в опубликованном недавно заявлении Советского правительства правительству ФРГ, — встретят решительный отпор со стороны Советского Союза как проявление реваншизма и агрессивности...»

Е. ЕГОРОВ,  
(ТАСС).

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## Края хлеба

РАССКАЗЫ О ПРОШЛОМ

По дороге на работу Мария Михайловна запла в магазин, выкупила по карточке двухдневный паек хлеба.

Мизерными показались ей сейчас эти кило десети. А как хотелось получше угостить мужа, который приехал с фронта всего на два дня!

Она бережно завернула в газету краюху и маленький довесок. Мария Михайловна представляла уже себе, как войдет в свою квартиру, как ласково встретит ее муж. Они сядут за стол и будут угощать друг друга хлебом и картошкой, будут пить чай, заваренный душистыми листьями смородины.

За весь рабочий день Мария Михайловна не съела ни крошки. С нетерпением ждала вечера.

Случилось так, что во время последнего урока ей понадобилась газета. Пришлось взять ту, в которую была завернута краюха. По классу разнесся запах печевого хлеба, от которого засосало под ложечкой и закружило голову.

Марии Михайловне вдруг стало жарко. В классе установилась такая тишина, что, казалось, никого нет. Она посмотрела на детей. Все шестнадцать пар глаз были устремлены на хлеб. Мария Михайловна знала, что это значит...

Она стояла с газетой в руке и молчала.

А потом засмеялась. Да так звонко, что ребятишки тоже за-

Е. ПЛОТНИКОВА,  
учительница с. Шарово.



В ДЕБРЯХ...

Некоторые руководители и специалисты предприятий, колхозов и совхозов района забывают о важности контроля и проверки исполнения заданий, в результате чего государству наносится значительный материальный ущерб.

К примеру, директор Кузбасской птицефабрики А. Я. Старцев в 1966 году заключил с неким Петровым трудовое соглашение на заготовку деловой древесины и поручил проработе В. П. Бидных контроль за выполнением и оплатой. До августа 1967 года ход заготовки леса бригадой Петрова в районе Мысков никто не проверял, хотя он аккуратно приезжал в контору птицефабрики, где вместе с В. П. Бидными составлял акты на заготовленную древесину, получал деньги и уезжал восвояси. Таким путем Петрову было

выплачено более 3000 рублей. Когда потребовался лес на строительство ряда объектов, то ни одного бревна в наличии не оказалось на остатке.

Другая бригада «шабашников»

вела заготовку древесины для нужд совхоза «Ильинский». Хотя

О. П. Малявский, ни прораб М. А. Тихонов не удосужились проверить заготовленный лес, который числился на остатке.

В январе 1969 года в адрес совхозов «Кузедеевский» и «Партизан» прибыло по вагону комбикормов. После «разгрузки» вагона

## ЖАДНЫЕ РУКИ

бригадир В. М. Байкин и поставил древесину совхозу, однако не в таком количестве, за которое получил оплату. Без особого труда ему удалось незаконно получить более 4000 руб. Хищение крупной суммы денег стало возможным потому, что ни бывший директор

представителями совхоза «Кузедеевский» житель пос. Кузедеева Гугнев сумел набрать еще более двух центнеров комбикормов. Представитель совхоза «Партизан» Попов организовал бригаду «шабашников». Сам напился и ушел домой. Пользуясь этим, гру-

# СМИ

глава из поэмы  
«Горсть земли»

1.

Жучок ползет неторопливо  
По просыхающей траве.  
Седые облачка разрывов  
Плытут в бездонной синеве.  
И солнце в стеклах перископа

2.

С утра лучится. День хороший!  
Стеной желтеет за окопом  
Перестоявшая рожь.  
Колосья гнутся вниз упорно,  
Их ветер начал осипать...  
Сержант готов был эти зерна,  
Как крупицы золота, собрать.  
Под них подставить руки, плечи,  
Пот не стирая, молотить...  
В траве невидимый кузнец  
Звенит задумчиво, звенит.  
Затишье. Некуда деваться.  
Солдаты спят. Покой вокруг.  
— Ребята! Почта!

Почта, братцы!

Где Лобов?  
Получай-ка, друг!  
И буквы вяжутся в слова,  
Такие близкие, родные,  
Что закружилась голова.  
С, эти письма фронтовые!  
Окопов грязь, атаки пот,  
Полдневный жар и холод ночи  
В какой-то миг перечеркнет  
Тепло домашних, жданных строчек...

3.

Вот этот листик из тетради  
Пришел сюда, в огонь боев.  
Его жена писала, Надя.  
Надежда!

Солнышко мое!  
Вот здесь чернила побледнели,  
Наверно, плакала опять.  
Да что она, на самом деле?  
...Пиши, как сына будем звать.  
— Что?  
Сына?

Где письма начало?

Взгляд ищет нужную строку.  
И Костя сразу жарко стало,  
— Ребята! Прибыло в полку!  
И сердце радостью согрето.  
Сержант кому-то руки жмет.  
И вдруг...

Зеленая ракета.

И заработал пулемет.  
Один, другой, четвертый, пятый  
В высокой ржи рванул снаряд...  
Упрямо зубы скав, солдаты  
Ползут вперед, за рядом ряд,  
Под пулями, под свист их тонкий,  
До укрепленной полосы.

4.

И Костя кажется — ручонки  
К нему протягивает сын.  
— Вперед!

Чтоб не было на свете  
Разлук смертельной тишины,  
Чтоб ребята на всей планете  
Не знали больше бед войны!  
Уже видны фашистов лица,  
И Костя встал в саженный рост,  
Гранату для броска занес...  
Сынок!

Сынок!  
Кровавит землю рана,  
Туман багровый застилает свет,  
И звон в ушах, тягучий, как сметана.  
И тишина. И боли больше нет...  
Лиць у друзей осталась боль утраты.  
Его к могиле братской принесли  
И с ним в предсмертной судороге  
сжатую

Его руками горсть родной земли.  
Салюты залпы не оборвал покоя.  
И писарь написал в военкомат,  
Что смертью храбрых пал на поле боя  
В таком-то месте гвардии сержант.  
А мальчик рос...

Илья АЛЬЧИН

## Охотно верится!

Всякому из нас  
Охотно верится —  
В каждом доме,  
Поселке — везде,  
Что ракета  
Скоро  
Привенерится,  
Серп и молот  
Подари звезду!  
И восхликом

восхищенно

Разом мы:  
— Слава нашей  
Трудовой семье!  
— Слава вам,  
Немеркнущие разумы!  
— Слава русской  
Матушке-земле!  
— Сидорово.

## ЖАВОРОНОК

Я стою у зреющего хлеба,  
Рожь клонится на мое плечо.  
Чудо-песня жаворонка с неба  
В душу мне поэзией течет.  
В вышине напев я слышу  
милый,  
А певца увидеть нелегко.  
Песни, что ли, радостная сила  
Так его возносит высоко?  
Пой, родная с детства сердцу  
птица!

Мне приятны все твои слова.  
С песнею твой легко  
трудиться.  
А хлебам — спокойней  
дозревать.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул.  
Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудающих — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая го-  
родская типография управ-  
ления по печати Ке-  
меровского облисполко-  
ма.

ОП01995.  
Заказ 2638, тираж 5700.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТ-  
ВЕРГ, СУББОТУ.